

石家庄市数据资源管理局文件

石数管呈〔2020〕10号

签发人：陈健敏

石家庄市数据资源管理局 2019年度法治政府建设工作报告

市政府：

根据《2019年法治政府建设工作要点》（石政办发〔2019〕11号）及我市法治政府建设要求，现将市数据资源管理局2019年度法治政府建设工作情况报告如下：

一、加强法治政府建设组织领导和专题学习教育

一是健全学法制度。我局高度重视法治政府建设工作，局领导亲自抓局党组理论学习中心组法制学习，确保局党组每次党组会前学法及每年2次以上法制专题学习，制定印发《局党组理论学习中心组2019年学习计划》，明确将《宪法》修正案（五）、党的十九大报告、《法治政府建设实施纲要（2015-2020

年)》、习近平总书记系列重要讲话精神等重要文件纳入学习计划，全面掌握依法治国的重大意义和总体要求。

二是加强法治培训。把法治教育纳入干部教育培训总体规划，明确法治教育的内容和要求。各党支部采取集中学习讨论、上党课、主题党日活动等多种方式，深入学习党章党规，学习习近平总书记系列重要讲话精神，形成了上行下效的良好局面。我局从2019年开始聘请法律顾问，对我局项目招标文件、合同签署等法律事务提供法律支持，并为我局提供法律方面的讲座。同时，组织全局干部群众参加法制专题培训班，集中学习，增强法治观念，深入学习宣传贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略。

二、全面推进“政务数据归集和应用”项目

我局结合市委、市政府开展的机关“效能革命”的要求，围绕数据归集“百日会战”等工作任务，开展了“政务数据归集和应用”项目建设，紧紧围绕“一网、一门、一次”的总要求，加快打破信息孤岛，推进全市政务数据统一上云和数据交换、共享，以“最多跑一次”改革为突破口全面推进全市智慧城市建设。**一是周密细致做好项目谋划。**在对我市信息化基本情况进行详细摸底调研的基础上，赴杭州、贵阳、西安等地考察学习先进经验，邀请阿里、腾讯、百度等国内技术顶尖公司座谈交流，研究制定了“数据归集和应用”建设方案，并经市政府常务会和市委全面深化改革委员会研究通过；7月26日，“政务数据归集和应用”项目开标，中标单位为阿里云计算有限公司。**二是高标准、高质量组织好项目实施。**围绕项目建设

任务，成立了五个项目小组，分别与建设方阿里公司对接，明确分工；进一步梳理完善项目进度计划，明确时间节点，倒排工期，采取挂图作战的方式，确保按时、高效完成任务；针对项目推进过程中的困难、问题，局领导亲自组织调度会，认真分析研究，提出解决方案、安排后续工作。经过我局和建设方共同努力，项目于11月20日顺利完成验收工作，比原计划提前1个月。

三是全力推进政务数据归集“百日会战”攻坚。由局领导带队，围绕政务数据归集工作多次与省委网信办、省政务办、省民政厅等省直单位进行沟通对接，得到各单位大力支持；10月30日，召开了全市政务数据归集工作动员会，文红市长出席并做了动员讲话，以市政府办公室名义印发《石家庄市政务数据归集和应用工作推进方案》和《关于进一步推进政务数据归集工作的通知》，全面展开政务数据资源目录编制和数据归集工作。2019年12月底归集数据总量已超14亿条，大幅度超出预期目标，初步建设完成建成电子证照库、办事材料库、人口综合库、法人综合库、信用信息库等城市基础数据库。2020年，我局持续推进各部门政务数据资源梳理和编目、政务数据归集与治理，进一步充实完善城市基础数据库。一季度新增数据归集量21亿条，数据总量超35亿条。打通2个部门的线上数据归集通道，实现数据共享、信息互通。

11月下旬，经第三方舆情监测机构综合测评，我局因“石家庄市智慧城市建设数字化转型底座”项目成绩出色，被授予“2019年度中国网信事业（数字政府）创新驱动示范单位”称号；电子政务理事会授予我局“互联网+政务服务先进单位”称

号。

三、加快开展“互联网+政务服务”平台建设和应用工作

一是积极推进政务服务“一网通办”。组织各县(市、区)、市直各部门进行政务服务网组织机构信息调整和事项迁移工作;6月15日至7月28日,派出工作人员和技术团队参加省政务办组织的集中办公,大力推动省建垂直业务系统对接工作,梳理了市县使用的省建垂直业务系统,石家庄市具体负责与省公安厅联系,已按要求完成3个垂管系统对接。**二是推进“冀时办”移动政务服务APP应用。**组织有关部门报送各类移动政务服务应用,目前已有31项事项完成开发工作,并已上线“冀时办”,同时对接到国家政务服务平台。

四、全面推动“互联网+监管”系统建设工作

石家庄市“互联网+监管”工作依托河北省“互联网+监管”系统,通过归集共享市、县两级各类监管数据,构建规范统一、协同联动的“互联网+监管”体系,为深入推进“放管服”改革提供强有力的技术支撑。按照省政务服务管理办公室建设任务、时间节点安排,组织市、县两级近600个部门梳理了部门监管事项目录清单和检查实施清单,并录入到国家“互联网+监管”系统监管事项清单动态管理系统;按照省政务服务管理办公室《关于加快省“互联网+监管”系统监管数据推送工作的函》有关要求,组织市县两级有关部门进行了监管行为数据补录。自8月5日省“互联网+监管”系统上线以来,对2019年1月1日以来监管行为信息进行梳理,并进行数据线上补录,截止2019年8月15日,我市补录数据近4000条,覆盖监管事项主项700

多项，包括行政检查、行政处罚、行政强制、其它等4类监管行为信息。

市数据资源管理局始终把坚持党的领导贯穿于法治政府建设的全过程，全面提升法治思维和依法行政、依法治理、依法办事能力，坚持以身作则、以上率下，带头尊法学法守法用法，养成善于运用法治思维和法治方式抓改革、谋发展、促稳定的思想自觉和行动自觉，认真履行好建设法治政府重要组织者、推动者和实践者的职责，不忘初心、牢记使命，以高昂的斗志、饱满的热情、超常的举措，勤勉尽责，勇于担当，扎实工作。

石家庄市数据资源管理局

2020年4月28日

